

聚焦高层建筑消防安全隐患大整改、物业服务质量大提升专项行动

川汇区开展高层建筑消防安全检查培训

“理论+实践”培养消防“明白人”

本报讯 (记者 韩志刚 王松涛) 8月5日下午,川汇区消防救援大队在碧桂园城市之光组织开展高层建筑消防安全检查培训。全区各街道办事处工作人员参加活动,通过“理论+实践”,进一步提升消防安全隐患排查能力。

活动中,消防人员系统讲解了高层建筑消防安全管理要点,重点

解析了物业服务单位应履行的消防安全主体责任,对火灾自动报警系统、消火栓灭火系统等消防设施的工作原理和日常维护标准等进行全面讲解。

在实地教学环节,消防人员带领参训人员深入小区高层住宅,现场指出疏散通道堆放杂物、消防器材未保持完好有效、电气线路敷设

不规范等隐患,通过“以案说法”的方式,详细讲解检查要点和整改标准。参训人员现场进行消防设施操作训练,掌握了防火门启闭、水压检测等专业技能。“这种沉浸式培训让我们对消防设施有了更深刻的认识,排查消防安全隐患时更能抓住重点。”一位参训人员表示。在此活动中,区消防救援大

队发现并整改消防安全隐患23处,发放宣传资料200余份。

川汇区现有高层建筑400余栋,今年以来,已开展多次专项检查。下一步,区消防救援大队将联合各街道办事处、物业公司开展“打通生命通道”等活动,通过“周巡查、月演练”制度,巩固检查培训成效,切实保障群众居住安全。

七一路街道

全链条查治高层建筑消防安全隐患

本报讯 (记者 韩志刚 王松涛) 为筑牢高层建筑消防安全防线,保障居民生命财产安全,连日来,七一路街道聚焦高层建筑消防安全突出问题,以全链条管理模式扎实开展拉网式排查整治工作,通过“查、改、固”三措并举,构建闭环管理体系,消除消防安全隐患。

七一路街道整合安全办、消防安全服务中心、城管中队工作人员及社区网格员等力量,对辖区高层建筑开展拉网式排查,重点检查消防设施完好情况、疏散通道畅通情况、安全出口管理情况、电气线路运行情况、充电桩规范使用情况。针对排查发现的问题,遵循“一小区一整改方案”的原则,明确整改重点,建立整改台账,确保按时逐项销号。压实科级干部、社区党支部书记、网格员责任,要求他们监督建筑所有权

人、房屋使用人、物业公司三方完成整改任务。加强与住建、消防、公安等部门协同配合,开展联合执法,确保消防安全隐患整改到位。截至目前,该街道共排查37个小区,累计发现消防安全隐患211处,已完成整改121处。

为防止问题反弹,七一路街道多维度强化保障措施,线上、线下同步开展消防安全宣传工作,通过社区公告栏、微信群向居民普及消防安全知识,组织居民开展消防安全演练,增强居民消防安全意识。建立“周巡查、月复查”长效机制,对反复出现的问题挂牌督办,形成“排查—整治—巩固”的全链条管理闭环,切实为高层建筑居民撑起“安全伞”。截至目前,该街道已张贴消防安全宣传海报1540张,开展消防安全演练9次。



工作人员排查消防安全隐患。

金海路街道

全覆盖排查高层建筑消防安全隐患

本报讯 (记者 韩志刚 王松涛) 连日来,金海路街道充分发挥党建引领作用,深入开展高层建筑消防安全隐患排查整治行动,切实保障辖区群众生命财产安全,有效预防火灾事故发生。

金海路街道成立以村(社区)干部、网格员为骨干的消防安全检查小组,并组建党员先锋队,明确

责任分工,形成“党员带头、群众参与”的工作格局,为高层建筑消防安全隐患排查整治行动开展提供坚强组织保障。

行动中,按照“全面覆盖、不留死角”的原则,党员先锋队对辖区62栋高层建筑进行拉网式排查,重点检查消防设备是否配备到位、疏散通道是否畅通、电气线路敷设是否规范及电动自行车集中充电停放区设置等情况。截至目前,金海路街道共发现消防安全隐患39处,其中立行立改24处,限期整改15处,并建立台账,确保整改到位。

为进一步增强群众的消防安全意识,金海路街道采取线上、线下相结合的方式,开展消防安全宣传教育。线上,通过微信群,推送消

防安全知识和警示案例;线下,组织工作人员张贴宣传海报、悬挂宣传横幅、发放宣传手册,覆盖群众7500余人次,有效提高群众自防自救能力。

金海路街道将持续发挥党建引领作用,加强日常巡查和宣传教育,定期开展“回头看”,确保高层建筑消防安全形势持续稳定。

小桥街道

“三张清单”抓实高层建筑消防安全隐患整治

本报讯 (记者 韩志刚 王松涛) 连日来,小桥街道积极开展高层建筑消防安全隐患大整治行动,查隐患、抓整改、强宣传,实现21栋高层建筑消防安全隐患排查全覆盖,切实为居民筑牢消防安全屏障。

小桥街道按照“横向到边、纵向到底”的标准,紧盯消防安全薄弱环节,重点排查高层建筑消防设施能否正常使用、电气线路敷设是否规范等,同时对楼梯间堆放杂物、“飞线”充电等问题进行排查。

针对排查发现的问题,小桥街道坚持“即查即改、分类处置”原则,建立问题清单、整改清单、责任清单。对灭火器过期、应急指示灯损坏等可现场整改的问题,当即督促物业公司进行整改;对楼道出入口违规停放电动车、楼梯间堆放杂物等需要长期整改的问题,明确整改时限、责任人和复查节点,实行销号管

理。成立由网格员、物业服务人员、居民代表组成的消防安全自治小组,常态化开展巡查监督,形成共建共治共享的基层治理格局。

为进一步增强居民消防安全意识,小桥街道创新宣传形式,构建“线上+线下”立体宣传矩阵。线下,发放消防安全知识宣传页1000余份,利用沿街门店电子显示屏滚动播放消防安全标语,组织网格员入户宣讲逃生技巧;线上,通过微

信群转发消防安全科普视频,扩大宣传覆盖面。联合物业公司开展高层建筑消防安全演练3次,模拟起火、灭火、逃生情景,让居民在实践中掌握自救技能,全力推动消防安全知识入脑入心。

小桥街道将持续深化消防安全宣传教育和隐患排查整治工作,建立高层建筑消防安全长效管理机制,查找薄弱环节,消除消防安全隐患,让平安常伴居民左右。

关帝庙历史街区“夜经济”火热

本报讯 (记者 韩志刚 王松涛) 通 讯员 刘旭 文/图) 今年夏天,川汇区关帝庙历史街区凭借丰富的夜间消费场景成为群众热门打卡地。霓虹灯下的情侣漫步、大排档里的举杯欢聚、桥头音乐会的青春律动,共同勾勒出城市“夜经济”的蓬勃图景,为区域经济发展注入新动能。

夜幕降临,关帝老街夜市人潮涌动。郑喜旺烧烤、王留长小笼包、壹点自助烤肉等餐饮店铺座无虚席,特色小吃与冰啤的搭配让食客尽享夏夜惬意。“景区建设带动客流量增长,我们店日均营业额提升30%。”烤爷脆皮烤鱼关帝老街店店长石丹表示。

关帝庙历史街区瞄准家庭客群需求,将商业、文化、旅游等功能深度融合。“孩子喜欢这里的音乐会和灯光秀,每周都来。”市民王先生说。数据显示,关帝庙历史街区夜间客流量占比达55%,亲子客群贡献超三分之一流量。

区历史文化街区服务中心联合区商务局推出5万元餐饮消费券发放活动,有效拉动餐饮消费增长。“我们正打造‘逛吃+文化’一站式消费场景,推动‘夜经济’提质升级。”区历史文化街区服务中心党组书记、主任张永威介绍,目前,关帝庙历史街区日均客流量突破万人次,整体营业额环比增长20%。



网红餐厅吸引众多食客前来打卡。

五届区委常委会第113次会议召开

本报讯 (记者 韩志刚 王松涛) 近日,区委书记刘德君主持召开中共川汇五届区委常委会第113次会议。区领导李伟、夏立文、王卫东、段然、段晓、王晖、张兴龙、吕灏、张朝霞等出席会议。各街道、区直相关部门负责人参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在7月30日中央政治局会议、7月23日党外人士座谈会上的重要讲话精神,以及对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示精神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在7月30日中央政治局会议上的重要讲话精神,深刻领会党中央对当前经济形势的科学判断,坚定发展信心,抢抓战略机遇,用足用好政策,打好经济发展夏秋季战役,提振消费,扩大内需,服务保障实体经济高质量发展,做好

民生保障工作,持续守牢安全底线,确保圆满完成全年各项目标任务、顺利实现“十四五”规划收官。要深入学习贯彻习近平总书记在7月23日党外人士座谈会上的重要讲话精神,广泛凝聚发展共识,持续加强自身建设,引导各民主党派、工商联和无党派人士把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断和决策部署上来,为推动高质量发展贡献智慧和力量。

会议要求,要坚决克服麻痹思想,树牢底线思维,加强天气预报预警,强化应急值守,加强隐患排查整治,提前预置力量,时刻保持战备状态,全力做好防范应对极端天气的准备工作,守护人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

加快重点项目建设 提升基层治理效能

本报讯 (记者 韩志刚 王松涛) 8月15日6时30分,区长胡友涛带队深入重点项目一线开展督导调研。区领导韩少华、马凯,相关街道、区直相关部门负责同志参加调研。

在西坑公园暖心驿站,胡友涛一行实地查看便民设施运行情况。他指出,要认真践行人民城市理念,以解决基层群众需求为目标,合理设置功能区域,创新服务模式,增强造血功能,强化日常管护,真正打通为民服务“最后一米”,以点位提升助推基层高效能治理。

在界牌街项目建设现场,胡友

涛一行详细了解项目建设进度,现场协调解决施工难题。他强调,要抢抓天气晴好时机,科学调度,攻坚克难,全力以赴加快项目建设进度,落实落细安全生产措施,坚决防范安全事故,确保项目建设安全高效推进。

在三连坑泵站,胡友涛一行沿坑塘周边徒步巡查,仔细查看水体治理和环境整治情况。他要求,要科学实施环境整治工程,健全长效管护机制,加强宣传引导,切实解决防汛和环境整治工作中的重点难点问题,以实实在在的成效增强群众幸福感、提升群众满意度。

川汇区云闪付餐饮消费券发放活动启动

激发群众消费热情 助力餐饮行业繁荣发展

本报讯 (记者 韩志刚 王松涛) 为活跃餐饮消费市场,提升群众消费体验,助力餐饮行业繁荣发展,川汇区联合银联云闪付平台于7月28日正式启动餐饮消费券发放活动。此次活动将持续至2025年12月31日,旨在通过实实在在的优惠激发群众消费热情,拉动餐饮消费增长。

此次活动针对餐饮消费设置八折优惠券,例如,消费者消费50元,使用消费券后仅需支付40元;消费12元,实际仅需支付9.6元。每位消费者每周可享受2次优惠,每日限用1次,优惠力度大且使用灵活。

此次活动吸引川汇区众多餐饮商家参与,包括周口饭店、邻里间等餐饮企业,云南过桥米线、小杨温州

瘦肉丸、衢州鸭头、章鱼小丸子、蒙来豫烧烤、老潼关肉夹馍等特色小吃店。此外,雁栖湖假日酒店、世纪星精品酒店等酒店的配套餐饮区也参与其中,为消费者提供丰富选择。消费者可通过云闪付APP查询完整参与商家名单。

消费者只需通过云闪付APP绑定银联银行卡,付款时出示付款码或扫描商家收款码,系统将自动识别并抵扣消费券,享受优惠。

商家报名通道持续开放,银联将对商家的资质进行审核,确保活动规范有序开展。

区商务局相关负责人表示,此次活动是推动本地餐饮消费市场复苏的重要举措,希望通过消费券的发放,进一步提振餐饮行业信心,为群众带来更多实惠。

周口极导机器人科技有限公司

打造工业物流智能化新标杆

本报讯 (记者 韩志刚 王松涛) 通讯员 申丹) 近日,位于周口高新区电子信息产业园的周口极导机器人科技有限公司工业物流机器人研发生产基地正式进入试生产阶段。该项目总投资1.2亿元,建成后将形成年产1500台移动机器人和无人叉车的生产能力,预计年产值可达2.7亿元,为周口智能制造产业注入新动能。

该项目采用自主研发的3D-SLAM导航融合算法,结合多线激光技术,在动态变化的工业环境中也能实现精准定位导航。创新室内外地图生产作业技术,利用AGV调度管理系统,可实现对100台以上AGV的统一调度管理,技术水平处于行业领先地位。

该项目负责人韩冲冲表示:“我们公司的技术团队有4名博士和30余名硕士,在上海设有专门的研发中心,核心技术解决了工业物流领域的多个痛点问题,特别是在动态

环境下的精准导航和集群调度方面具有显著优势。”

该项目建筑面积达5000平方米,建有集生产、组装、测试于一体的智能化生产线,投产后,将大幅提升本地工业机械化水平,降低人工劳动强度,推动周口及周边地区工业自动化发展。

该项目的落地填补了周口在物流机器人研发制造领域的空白,对区域产业智能化改造具有示范引领作用。其产品可广泛应用于仓储物流、智能制造等领域。该项目已与本地高校建立合作关系,共同培养智能制造领域的技术人才,助力产业链可持续发展。

韩冲冲表示:“我们公司将持续加大研发投入力度,保持技术领先优势,确保试生产顺利进行,争取年内达产。中期计划扩大产能,开发更多应用场景。长期目标是成为中部地区工业物流机器人领域的领军企业。”

重点项目(企业)扫描